

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
 Egy hóra. 1 kor. Egy hóra. 1 kor. 50 Hll.
 Negyedévre . . . 3 . Negyedévre 4 . 50 .

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és leltalajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utca 47. és 49. száma.

Zilahy Gyula.

Debreczen, szeptember 19.

Sablonos irások helyett beszéljenek ezek a sorok ahhoz, a ki felé őszinte érdeklődéssel fordul most Debreczen közönsége.

Felgyulnak a lángok ma a Kossuth-utcza muzsa templomban — bevonul Zilahy az ő művész seregével — s erős hitünk szerint megfogja hódítani hamarosan a debreczeni közönséget. Hat esztendő hadjáratának első csatáit ha megnyeri — ne nézzen azért elbizakodva a jövő elé. Legyen éber, mindig vigyázó hadvezető, s becses fegyvereit a tiszta művészetet és nagy ideálokat ne fogja be rozsdásozni!

Vidéki szinigazgatónak a sorsát sokan irigylik. Azt mondják, hogy tömegtelen ok pénzt vág zsebre, vigán, gond nélkül él — egész élete csupa rózsá, csupa gyönyörűség. Hát hagyjuk meg az embereknek ezt a hitét, tekintsek ők a szinigazgatót kiváltságos embernek. Mi, akiknek alkalmunk van néha-néha betekinteni a külső világába, meg a direktori kassza könyvébe — tudjuk, hogy biz a szinigazgatók nem mindig járnak rózsákon. Véletlenül azonban a debreczeni szinigazgató mégis azon szerencsés kevesek közé tartozik, a ki menten minden anyagi gondtól vezetheti színházát — s nincs más kötelessége, mint a közönség igényének kielégítése. Zilahy Gyula boldognak érezheti tehát magát, hogy hat esztendőre elfoglalhatja azt a szép pozíciót — a mely a debreczeni színház igazgatóját megilleti.

Kapunyitáskor elszokott hangzani egy sereg frázis — s kioktatják a szinigazgatót, mit illik, mit nem illik cselekedni. Nem követjük ezt a szokást, s minden frázis nélkül csak azt ajánljuk Zilahy Gyula figyelmébe, hogy legyen az ő színháza a *kultúra modern temploma*. Üzleti elveit egyeztesse össze a jó izléssel — hogy ne tudja meg azt a közönség soha, mi szerint a színházak ma már kezdenek konkurálni a vegyeskereskedésekkel.

Egy kis jó akarattal, egy kis művészi izléssel sok szép eredményt el lehet érni — s nem kell bosszankodni sem a ríktó izléstelenség. sem a vásári láрма miatt.

Ez az újság annak idején önzetlenül, minden érdek nélkül nagy és kemény csatákat vívott Zilahy Gyulaért. Jogosan várhatja hát, hogy Zilahy be fogja váltani mind azt a sok és szép reményt, amelyet az ő korszakához fűznek. Ez annyival inkább nem lesz nehéz, mert Zilahyban megvan minden művészi készség, jóra való hajlandóság.

Színház nyitásonk napján üdvözöljük hát úgy őt, mint művész csapatát — kívánunk sok diadalt, rózsát, virágot és szeretetet.

A király Budapestre jön.

Mit tárgyalnak Bécsben?

A király nem enged.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, szeptember 19.

Még el sem kezdték politikusaink az újabb tárgyalásokat, már is azt a riasztó hírt kapjuk, hogy a nagy nemzeti küzdelem még most sem ihlette meg a király lelkét. Az uralkodó ma is azon a merev állásponton van, a melyet eddig elfoglalt s inkább hallgat gaz tanácsadóinak suttogására, mint a magyar nemzet óhajtásának megnyilatkozására.

Természetes dolog, hogy ha az uralkodó ilyen merev álláspontot foglal el, akkor a béke nem fog megszületni. A magyar nemzet nem engedheti meg, hogy vezető politikusai letérjenek az eddig követett útról s árulói legyenek igazi ügyünknek. A csendes harcz a király merevsége folytán tovább fog tartani s ha belepusztul is a nemzet, de jogait ki fogja vívni.

A politika eseményeiről a következő táviratok számolnak be.

A bécsi Burgban.

Táviratainkban jelentettük tegnapi, hogy Fejérváry Géza báró tegnap Bécsbe utazott s kihallgatáson volt a királynál.

Fejérváry báró ez alkalommal jelentést tett a királynak a legutóbbi eseményekről, különösen a képviselőház és a főrendiház üléséről és előterjesztette azoknak a jegyzékét, akiket a király a legközelebbi napokban meg fog hívni.

Elsősorban *Kossuth Ferencz, Apponyi Albert gróf és ifjabb Zichy János gróf* fognak meghívást kapni. Az irányadó körök azt akarják, hogy a koalícióval való tárgyalás legkésőbb október elejéig véget érjen.

A magyar komandó.

A király vasárnap délben kihallgatáson fogadta Pitreich közös hadügyminisztert és néhány órával később meghívást kapott Fejérváry báró, hogy hétfőn jelentkezzen kihallgatásra. A király hétfőn délben újra kihallgatta Pitreich közös hadügyminisztert s utóbb megjelent nála Fejérváry báró. Talán fölösleges mondani, hogy mindezek a kihallgatások katonai ügyeknek voltak szentelve s Pitreich és Fejérváry kihallgatásának külső körülményeiből is kitűnik, hogy bizonyos összefüggésben vannak egymással. Egész határozottsággal lehet állítani, hogy valamennyi kihallgatáson azokról a katonai engedményekről volt szó, amelyeket a koalíciónak tenni lehet és amelyekből teljességgel ki van zárva a magyar vezényleti nyelv.

A király október első napjaiban Budapestre utazik.

A király nem enged.

A közel jövőben várható politikai eseményekre vonatkozólag a most távozó kormányhoz közelálló helyről ezt mondják:

— Maga a kormányelők, a mint beavatottak mondható helyről nyert értesülések megerősítik, semmiféle kezdeményező lépést nem tesz a koalícióval vagy annak vezérével való egyezkedés iránt, mert azt, a mire e tekintetben vállalkozott és megbízást nyert, már a koalíciós vezérekkel való júniusi tanácskozás alkalmával teljesítette.

Nem történhetik a korona részéről sem eféle intézkedés (?) mert Fejérváry báró annak idején a korona tudtával és hozzájárulásával tette meg a szövetséges baloldal vezérei előtt azokat a kijelentéseket, amelyeknél a király az ország és a monarchia (II) érdekében tovább menni hajlandó.

Lithion tartalmu!

Gyógyvíz és tisztító ital. Szénsavdús.

Könnyen emészthető!!

Szakorvosok, előkelő betegek által, vesebajoknál, húgyhólyag-bántalmaknál, emésztési és légzési szervek hurutainál páratlan sikerrel alkalmazzák, illetve használják. Magyarország legelső és élvezeti vizeinek egyike. **A SZULTÁN-forrás kútkelősége: Holénia Béla Eperjes.** — Kapható **Kontsek Géza** urnál Debreczenben

A singléri

Szultán-forrás

Lithion tartalmu!

húgyoldó és húgyhajtó
 >>> hatása! <<<

biciklijet ő lopta el s adta el ugyancsak Jurovicnak. Ezek után Bardócz jónak látta a tolvajnál hazukasztást tartani. Ez alkalommal talált ott a „Pesti Hírlap“ nyomdájának tulajdonát képező különféle nyomdai berendezési szereket. Betűket, borítékokat és eféléket. Boldizsár Imre e tárgyak ellopását is beismerte, mire őt Bardócz azonnal le is tartóztatta. Boldizsár Imrét még kedden át-kísérték az ügyészséghez.

Megjöttek a színészek.

Bevonulás. — Ismerkedés.

Az első előadás.

Debreczen, Szept. 19.

Dertős arccal köszöntötték egymást tegnap az emberek az utcán a kávéházakban, ismerős azzal fogadta az ismerőst.

— Megjöttek Zilahyék. itt vannak a színészek!

Valóban megjöttek. Életkedvvel, vidámsággal, duzzadó ambícióval, sok reménységgel. Érkezésüket lázasan várták a színházi smokkók, s mikor berobogott a színészeket hozó vonat, ugyancsak mozgalmas volt a perron.

Elsőnek Almássy Lola lépett ki a kocsiból, aki nem hiába szalonszínésznő, de oly fejedelmi eleganciával volt öltözve és olyan gráciával ugrott ki a kocsiból, aminővel bizonyára megfogja hódítani a nyakas debreczeni publikumot is.

Utánna a nálunk is jól ismert Békefi Lajos tenorista hagyta el a kocsit. Ezután sűrűn ontotta a kocsit a művészi gárda tagjait. Liba sorban láttuk kijönni az örök ilju komikus Polgár Sándort, Fóti Fridát, aki Debreczenben kezd meg világhódító utját a világot jelentő deszkákon — mint primadonna. Fótit Zilahy fedezte fel és csinált belőle primadonnát — ma már annyira kész primadonna, hogy már primadonnáskodott is s nem egy kulissza harc folyt már miatta — természetesen békés kibontakozással.

Közvetlenül utána Szabó Irma naiva — bukott ki a kocsiból, azonban oly szerencsés volt, akár csak az életben szokás. Volt ainek a karjai öz essen. Végül mint jó direktorné Ternyei „garde-de-daméga“ mellett szállt ki a kocsiból Zilahyné.

Amint mindannyian kiszállottak a vonatból, mint igazi bohémnép, hatalmas óvációkkal köszöntötték az új otthont.

Egy pillanat múlva már mindannyian úgy jártak keltek a perronon, mintha századszor taposták volna az új állomás kövezetét.

Természetesen mi-dez néhány pillanat alatt történt. A kijárat előtt Zilahy Gyula, Békés Gyula és Kondor Ernő vezetése alatt álló „színházi emberek“ csoportja várta a művészet igaz gyermekeit, no de volt akkor beszélgetés.

Almássy Lola egyenesen azzal ront egyik újságírónak — mondja maga kis sakál — maguk remélem azt fogják tenni, a mit én parancsolok.

Amire Frida szellemesen megjegyezte, én nem parancsolok, mert „az én kívánságom az parancs“.

Ilyen tónusban folyt tovább a beszélgetés. Hogy mennyit tudnak ezek az aranyos gyerekek (akár nő, akár férfi, az mind: gyerekek) kérdezni, annak az isten a megmondhatója, felelni azonban őszintén szólva nem igen tudtam, mert — nem jutottam hozzá. Főként Zilahynét néztem, aki, amita nem láttam, annyira megszépült, hogy azt kénytelen voltam neki magának is megmondani. Mire ő kedvesen megjegyezte: már az a gondolat, hogy Debreczenbe jövök, ahol az igazi magyar művészet ütőereje van, ahol a nép lelke felzár a szinpadra, — boldogtett, már pedig maga is tudja, aki boldog, az szén is.

Bohémának kedves népe azután hosszú kocisorban vonult be a városba. Megkezdődött a színész élet sok epizóddal telt gyötrelme, a lakáskeresés.

Ma már frissen, boldogan vonulnak fel valamennyien a szinpadra s este a függöny felgördülése után megkezdődik a szíves hátréteges ismerkedés a közönséggel.

Megőrült ügyvéd.

A kivándorlás áldozata.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, Szept. 19.

Budapesti tudósítónk jelenti: Nagy riblilit okozott tegnap éjszaka az Erzsébetköruton egy szegény tébolyodott ember, aki családjával együtt Amerikába készült, hogy — miután itt kirekesztették a tisztességes emberek sorából — új életet kezdjen a tengeren túl.

Dr. Ivanic Mladen gavo-diai ügyvéd, akit sikkasztásért és okirathamisításért négy évi börtönrre ítélték, csak a napokban szabadult ki a börtönből. Kiszabadulása után pénzzé tette mindenét, s feleségével és két gyermekével együtt Amerikába készült. Tegnapelőtt érkezett meg családjával Budapestre s itt a Szövetség-utca 28. sz. házban szállt meg egyik rokonánál.

Dr. Ivanicz tegnap megváltotta már a hajójegyeket maga és gyermekei részére s holnap akart Fiuméba utazni, hogy ott a napokban induló Pannonia gőzhajóra szálljon. Tegnap Ivanicz már nagyon izgatott volt s egész nap főfájásról panaszkodott. Fele-éve azonban nem tulajdonított semmi különös fontosságot a dolognak. — Az este még elmentek vacsorázni egyik köruti vendéglőbe, ahol úgy féltizenegyig maradtak.

A vendéglőben már olyan izgatottan viselkedett Ivanicz, hogy a felesége jobbnak látta, ha hazamegy urával. Alig haladtak pár lépést a köruton, egyszerre csak kiszakította magát felesége karjából s ruháit letépvé magáról a közeledő villamos elé rohant.

— Nem megyek, nem megyek! Elnyel a tenger!

Egyre ezt kiabálta a szerencsétlen ember. A járókelők összeszaladtak s feleségével együtt valahogy lecsillapították a boldogtalant.

Az asszony azután kocsiba ültette s úgy vitte baza a Szövetség-utczában levő lakásukra. Itt Ivanic egy kissé jobban érezte magát, lefeküdt s el is aludt. Éjfél tájban

hirtelen felugrott az ágyból s az ablakhoz szaladt, hogy kivesse magát az utcára. Felesége felébredt az ablak nyitására s kétségbeesetten fogta le férjét, hogy öngyilkossága elkövetésében megakadályozza. Segéykialtására berohantak a házbéliek s megkötötték a dühöngő embert, aki ekkor már mindenkit legyilkolással fenyegetett.

Felesége ezután a mentőket hívatta segítségül, akik hajnali három órakor szállították ki a szerencsétlen embert a lipótmezei ö-filmek házába.

Vármegyénk és vidéke.

Gyujtogató vi'lám. Óriási tüzlármára ébédtek fel a Balmazújváros határában lakók. Stark Adolf gazdaságának óriási gulya állása gyuladt ki és égott le. A tűz 4000 korona kárt okozott, amely megtérül. A tűz okát az eddigi vizsgálat pontosan meg nem állapíthatta. A káros állítása szerint a gulyaállásba vi'lám csapott bele és ez okozta a tűz keletkezését.

Népgyűlés az általános választói jogért. Hajdu-Szovátról jelenti tudósítónk, hogy ott tegnapelőtt az általános választói jogért nagy népgyűlés volt, a melyen Budapesről Magyar Gyu'a vett részt. A népgyűlés elfogadta az általános választói jogról szóló határozati javaslatot, ezzel a tömeg eloszlott. A népgyűlés után Márkus Jánosnál bankett volt.

Színház.

A mai megnyitó előadás. Ma este kezd meg Zilahy Gyula hat esztendőre terjedő ciklusát „A király házassodik“ előadásával. Szintársulat iránt régen érdekődött egy a közönség, mint Zilahy társulata iránt. Előkelő gárdával vonult be Debreczenbe s rajta áll most már, hogy a közönsévet teljesen meghódítsa. A mai előadás fél 8 órakor kezdődik. Előadás előtt a szinpadra gyülekezik a társulat, a színügyi bizottság és a sajtó. Itt a függöny mögött Zilahy Gyula igazgató fog üdvözlő beszédet mondani, a melyre Oláh Károly színház felügyelő fog válaszolni. Ezután a zenekar eljátsza a Hunyadi László nyitányt. Majd Zilahy Gyula beszédet mond a közönséghez. Zilahy Gyula beszéde után a szintársulat elénekli a Hymnuszt, majd Almássy Lola előadja a Muzsa című verset. Ezután kezdetét veszi az előadás. Színre kerül a király házassodik. Kiskópjai Nagykópjai Kópjai Imrét Zilahy Gyula játsza. Az előadásban részt vesznek Csáder Irén, Körösmezey Margit, Szabó Irma, Ternyei Lajos, Szakács Andor, Déry Alfréd, Krasznay Ernő, Árkosy Vilmos.

Zilahyné első fellépte. Zilahyné Singhoffer Vilma a társulat divája holnap mutatkozik be a debreczeni közönségnek. Elődebbje Kacsóh Pongrácz daljátékába lép. A művésznő János vitézt játsza el. Ugyancsak ebben a daljátékban mutatkozik be a társulat másik talentumos primadonnája Fóthi Frida, a ki Iluskát játsza el.

Zilahy a szinpadon. Zilahy Gyula a mint az tudva van a legkiválóbb magyar művészek egyike. Mint aradi direktor ritkán lépett fel, de a mint kijelentette, Debreczenbe sorra el fogja játszani legkiválóbb szerepeit. Bemutatja az ő fényes Bi inszky kadetjét. Szalókyt a Himfy dalcaiban, Grengóirt, azonkívül az ő legnagyobb szalon szerepeit. A debreczeni közönség bizonyára örömmel veszi ezt tudomásul azért is, mert Zilahy fellépése mindig művészi esemény számba megy.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47 szám.

Kossuth Lajos születésnapja.

A függetlenségi kör ünnepe.

Debreczen, szept. 19.

Kossuth Lajos születésének 103 ik évfordulóján fellobog a kegyelet lángja minden magyar szívben. Hálával emlékezik meg a nemzet nagy fiáról, megváltójáról, aki életével csodálatosan magaslatos példáját mutatta meg az önzetlen és lángoló honszerelemnek.

A legnagyobb magyar születésének 103-ik évfordulóján, híven jó szokásához, fehér asztal mellett ünnepet rendezett a debreczeni függetlenségi kör. Ezen az ünnepen, a mely *Törő Imre* vendéglőjének nagytermében folyt le, a lelkesedés rajongó hangján beszéltek a magyar nép megváltójáról.

Előbb vacsora volt, vacsora után megindultak a felköszöntők:

A hagományos Kossuth serleggel az idén *Dicsőffy József* tartott igen szép beszédet. Utánna *Kiss Albert* hívta fel egyetértésre és egymásiránti szeretetre a polgárságot. Végül *Varga Lajos dr.* beszélt, aki Kossuth Lajosnak ifjúkori hibáit bocsájtotta meg, amelyet (!) maga is beismert. Milyen jó, hogy *Varga Lajos* van ezen a világon, legalább tudunk a Kossuth hibáiról is.

A népes ünnepélyen többek között ott láttuk *Bészler Károlyt*, *B. Nagy Jánost*, *Dicsőffy Józsefet*, *Harangi Károlyt*, *Hauer Bertalant*, *Jenoi Miklóst*, *Kertész Mihályt*, *Kiss Albertet*, *Kovács Jánost*, *Kovács Józsefet*, *Körössy Kálmánt*, *Magoss Györgyöt*, *Márton Imrét*, *Nagy Zsigmond drt.*, *Oláh Károlyt*, *Sinka Albert* és *Varga Lajos drt.*

A függetlenségi kör meghívta az öreg negyvennyolczas honvédeket is, akik közül megjelentek: *Bakó István*, *Nagy József*, *Géder Pál*, *Kocsis Mihály*, *Bundi Károly*, *Szodrai Sándor*, *Gebei Sándor*, *Varga János*, *Domján Mihály*, *Böszörményi Sándor*, *Papp Pál* és *Kenyeres Mihály*.

A haza ősz védelmezői mindannyian kiváló jó egészségnek örvendenek és lelkesülten hallgatták végig a felköszöntöket. Az ünnepély fél 12 órakor ért véget.

Olvasóinkhoz.

Minden egyeneslelkű és férfias gondolkozású ember megtalálja a „Debreczeni Független Ujság”-ban a saját gondolatainak tükrét. Elmondjuk minden szönyegen forgó kérlésről a ma

gunk véleményét, amelyet mindig csak a nyíltság, emberszeretet és a modernség jellemezhetnek. Megrovunk és példának állítunk embereket és intézményeket, aszerint, amint azt befolyásolhatatlan és megfélemlíthetetlen ítéletünk követeli.

A jó és a közönség érdekeit kereső ujság minden föltétele megvan ezeken kívül is a „Debreczeni Független Ujság”-ban. Különös sulyt helyezünk, mikor ezt hangoztatjuk, politikai rovatunk jólértesültségére.

Ha hozzávesszük még mindezekhez, hogy a „Debreczeni Független Ujság” karácsonyi ajándékul minden állandó régi előfizetőjének és azoknak, akik október elsején előfizetnek, egy eseményszamba menő magas irodalmi színvonalon álló naptárral kedveskedik, akkor elmondtuk lapunknak az előnyeit. Mindez arról biztosít bennünket, hogy lapunk előfizetőinek megelégedését teljesen kivívtuk és hogy mindenki, aki a „Debreczeni Független Ujság” irányával és törekvéseivel egyszer megismerkedik, elválaszthatatlanul hozzánk tartozónak érzi magát.

Szívesen küldünk ingyen minden kinek akár vidékre, akár helyben több napig mutatványszámot.

— **Személyi hírek.** Dr. *Purjesz Zsigmond* egyetemi tanár tegnap Debreczenben időzött. — *Salamon Antal* kolozsvári városi tanácsos Nagyváradon tartózkodott.

— **Berger Jenő halála.** Városzerte mély és igaz részvétet keltett *Berger Jenőnek*, a köztisztletben állott műépítésznek halála. Noha nem érkezett váratlanul a hír, azért mindenkit megrendített a közszertben állott férfiú elmúlása. A szomorú esetről gyászjelentést adott ki a család a kerületi betegsegélyező pénztár, a korona takarékszövetkezet és az alföldi takarékpénztár. A halottat tegnap este zárták koporsóba. A leolmozott koporsót vasútra tették, s Bécsen és Budapesten át szállítják Debreczenbe, a hova ma érkezik meg. A temetés ma délután 4 órakor megy végbe a vasuti állomásról. Abból a nagy épület kolosszusból viszik utolsó útjára *Berger Jenőt*, a melyet ő alkotott, s a mely az ő agyának zsenialitását dicséri. A koporsó felett *Krausz Vilmos* főrabbi mond gyászbeszédet. A temetésen Debreczen város képviselőtársaság részét vesz *Kovács József* polgármester is a városi tanácsossal. A család a halálesetről a következő jelentést adta ki:

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük a legjobb férj, gyermek, testvér, vő és rokon *Berger Jenő* okl. építész-mérnöknek folyó hó 18-án, reggeli 4 órakor, életének 41-ik, boldog házasságának 15-ik évében, hosszas szenvedés után Semeringen történt gyászos elhunytát. Földi maradványai hazaszállítottak, folyó hó 20-án, délután 4 órakor fognak a máv. pályaudvartól a izr. temető-

ben örök nyugalomra tétetni. — Debreczen, 1905. szeptember hó 19-én. Neje: özv. *Berger Jenőné* szül. *Fischbein* *Máriska*. Anyja: özv. *Berger Henrikné* szül. *Hartstein* *Hermina*. Testvérei: Dr. *Berger Andor*, *Berger Mór* szül. *Berger Ilka*, dr. *Szász Adolfné* szül. *Berger Marit*. Apósa és anyósa: *Fischbein Ignác* és neje szül. *Guttman* *Emilia*. Sógorok: *Berger Mór*, dr. *Szász Adolf*, *Meisels Vilmos*. Sógornék: özv. *Berger Vilmosné* szül. *Fried Margit*, dr. *Berger Andorné* szül. *Krausz Ilona*, *Fischbein Hermina*, özv. *Léderer Miksáné* szül. *Fischbein Lujza*, *Meisels Vilmosné* szül. *Fischbein Ilka*. Baka poraira!

— **Leszedték a behívókat.** A hapták-kabinet honvédelmi ügyvivője *Bihar Ferenc* tábornaszernagy elkövette azt az embertelen és amellett a legnagyobb foku törvényteleniséget, hogy a kézbesíthetetlen katonai behívókat a csendőrlaktanyák kapuira kifüggesztette. Azok, akik nyolcz napon belül nem jelentkeznek, azokat egyszerűen katonaszökevényeknek nyilvánítja a hadvezetőség. A debreczeni csendőrség kapujára is mintegy 150—160 vörös és sárga behívó volt kifüggesztve. Ma aztán beszedték a behívókat, mert senki sem jelentkezett érte. Pedig nem nyolcz napig voltak a behívók kifüggesztve, hanem majdnem hat hétig. A polgárság hazafias érzelmét mutatja, hogy nem sokat törődött a katonák fenyegetőzésével és feléje se nézett — a kaszárnyának.

— **A debreczeni tanári kör.** A debreczeni kerületi tanári kör f. hó 23-án, szombaton d. u. 4 órakor a ref. kollegium kis tanácsstermében gyűlést tart. A gyűlés tárgyai: tisztujtás, esetleges indítványok és dr. *Molnár István* h.-böszörményi főgimn. tanár felolvasása: A képzelet nevelése a főiskolában.

— **Öngyilkosság szerelem miatt.** A szerelmi csalódás vitte az öngyilkosságba *Szokolai Julianna* cselédleányt. Csalódását, úgy hitte, nem bírja ki, veszve látta összes reményeit, ez keserítette el s ez adta kezébe a méreggel telt poharat. Az öngyilkosság részleteiről a következőket jelenti tudósítónk. *Szokolai Julianna* Kiskerekiből jött Debreczenbe szolgálni. Évek mulat elő élt itt csendben s nem is gondolt szerelemre. A végzet azonban összehozta Sz. J. helybeli lakossal, aki ugyancsak tüzesen kezdett udvarolni. Sz. J. már nős ember volt, azonban ezt *Szokolai Julianna* előtt eltagadta és a leánynak házasságot ígért. A leány hitt udvarlójának. Kételkedésre nem volt oka, mert udvarlója komoly szándékát idegenek előtt is hangsúlyozta. Már a házasság napjának megállapításáról kezdtek beszélgetni, amikor az Sz. J. udvarlásában fordulat állott be. A hü udvarló ott hagyta szerelmesét. A leány tudako-

Higgye el!

hogy **Wallerstein Fülöp fiai** régi jónevű **rőfös** üzletében legjobban vásárolhat és már 1 frtos vásárlásnál egészen ingyen élet nagyságu fenyképet kap. Női- és gyermek felöltők nagy választékban.

zódni kezdett a férfi hidegségének oka iránt. Szomorú tapasztalatai lettek. Reményeinek kártya vára összedőlt. Megtudta, hogy a hűnek hitt udvarlója nincs is abban a helyzetben, hogy megnősülhessen, mert nő családos ember. A leány kétségbeesett s azt hitte, hogy most már elveszett, öngyilkosságra szánta el magát. Tegnap este Bercsényi utca 33. sz. a. levő szálló udvarán marólugot ivott. Beszállították a kórházba. Itt gynommosást végeztek rajta, de állapota nagyon válságos. Levelében udvarlóját megbüntetni kéri.

— Riadalom a Kossuth-utcán.

A Kossuth utcán dolgozó aszfalt gépekkel kedden reggel 8 órakor csaknem végzetes baj történt. A kazán tüfütése miatt az olvasztandó aszfalt meggyuladt. Sok fáradságába került az ott dolgozó munkásoknak, míg a kazánt kiüríthették s ekként azt a tüztől megmentve, a hevítést megszüntethették. A tornyosuló tűz így magától elaludt.

— **Kegyesrendiek generálisa Debreczenben.** Adolfo Brattina, a kegyesrendiek római generálisa a fővárosba érkezett s Magyar Gábornak, a magyar piaristarend főnökének társaságában több látogatást tett a fővárosba. Az olasz rendfőnök a jövő héten Debreczenbe is eljő.

— **Mi lesz a jövődéli kultur palotában?** A városi tanács holnapi ülésén Oláh Károly tanácsnok javasolni fogja, hogy a város hatvan-utcai házát, amelyre a kulturpalotát fogják felépíteni, adják oda a halápi népkönyvtárnak és esetleg jelentsék más kulturális intézeteknek.

— **Öt népkönyvtár.** A vallás és közoktatásügyi miniszter öt népkönyvtárt ajándékozott a városnak. Már a szakranyokat is megküldte. A könyvtarak Halápon, Ovidón, Bolcsóhatáron, Ohátas-ekháza és a szegény menház épületében lesznek elhelyezve. Ezen könyvtárak az alábbiak művelődési bizottsága nagymértékben fogják fejleszteni. A közoktatásügyi miniszter 300 korona értékű könyvet ajándékozott az új népkönyvtáraknak.

— **Ne aludj el, mert ellopják a csizmádat.** Csendő Sándor szoboszló polgártársunk talán még mindig szidja a szenteket, ha azóta meg nem uorta. Atyának fia a hajduhadházi „Dugó-hoz” címzett koresmban ita a jofajta kazost. Azonhan többet ivott a jóbol a keletnél és ezért mint békesség, es ember, szepen nyugvóra hajtotta le a fejét. Alig auit néhány kis félórát, amint később a csendőröknek elmondta, amikor valaki lehuzta a csizmáját. — Szívesen vettem, hogy leveleztetnek, mert azt hittem otthon vagyok és az anyjukom szedi le rólam a gonyát — mondta panaszosan Csendő bátyánk. De amikor reggel tajt felébredtem, akkor láttam, hogy elopták a csizmámat. Már nem hagyom magamon száradni azt a szégyent és kerem a csendőr urakat, kutassák ki azt a pernahajdort, mert hat mezitláb nem kerülhetek a falu csufjára a feleségem elé. A csendőrök hozzá is fogtak a kutatáshoz, fáradozásukat siker is koronázta, mert Bodnár Mihály személyében elfogták a tettest, akinél a csizmát meg is találták.

— **Hajdunánás a csendőrség segítségét kéri.** Hajdunánás város tanácsa a vásárok alkalmával a csendőrséget akarja a rendet fentartani, mert a rendőrség nem képes a rendet fentartani.

— **Karambol a Kölosey-utcán.** Felbat Ivan papucsos tanoncz szeké en hajtotta haza gazdája által vásárolt faanyagot. Mikor a Kölosey-utczára ért, szekérének hajtott Pénzes József. S még Pénzesnek állott feljebb és Felbat Ivánt alaposan megverte. A rendőrség a verekedő talpigis ellen megindította az eljárást.

— **Ellopott töltények.** Szeitz Károly hajdunánási fűszerkereskedő üzletéből 800 töltényt és egy vadászfegyvert eloptak. Érdekes, hogy a csendőrség a károsult tiz éves unokáját gyanúsítja a tolvajlásal. Eddigelé azonban a fiúcska nem vallott.

— **Tettenért lóköltők.** Danyik Lajos nagyasszói lakostól két lovat és 20 koronát eloptak. A tolvajok épen elakarták adni a lovakat, amikor a csendőrök felismerték a lovakat és Spizsel Ferenc és Braz Dezső személyében a tolvajokat is letartóztatta.

— **Használja a híres Hajdusági pedrót.** Egy doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utca Arany-egyszarvú gyógyszerár.

Kegyelem két rablógyilkosnak.

Kötél helyett fegyház.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, szeptember 19.

Nagyváradról írják:

Szokatlanul érdekes ítélethirdetés folyt le tegnap délután 3 órakor a törvényszéki palota nagy büntető tanács-termében. Csulyok Béla elnöklésével az a tanács ült össze, amely pár hónap előtt halálos ítéletet olvasott Rostas Janos és Lakatos Máté, a Volferdöbéli négy rablógyilkos két főczin kosának a fejére.

A két baramiát vasraverve hozták át az ügyészségről az utcán össze gyűlt nagy tömeg általános érdeklődése mellett. Amint az elnök kiadta az utasítást, a szuronyos örök előtt bebállagott a két cigány rablógyilkos, akik még eddig nem tudtak semmit arról, hogy a király megkegyelmezett nekik.

Az elnök felolvasta a királyi kegyelmet tudató végzést, mely szerint Rostas Janos és Lakatos Máté életfogytiglani fegyházat fognak ülni az akasztófa helyett. Ezután megkerdi az elnök a két cigánytól:

— Megértette Rostas Janos és Lakatos Máté, kegyelmet kaptak a királytól?

— Megértettük kezeit csókolom, áldja meg azs Isten a nagyságos urat, hálálkodott Rostas Janos.

A bilincsre vert két gazembert visszavitték az ügyészség épületébe, melynek már csak pár napig lesznek lakói, mert viszik őket Rézműves Sándorral és Imrével együtt valamelyik országos fegyházba.

TÁVIRATOK.

Bánffy nyilatkozata.

Budapest, szeptember 19. Bánffy Dezső báró az új-párt helyiségében ma este nyilatkozott:

Kijelentette, hogy holnap megjelen a vizsgálóbíró előtt.

Az „Újság” ellen sajtópört indit az ellene megjelent rágalmazó cikkéért.

Rudnai ellen, azon kijelentésért amelyben az állította, hogy ha Bánffy a mentelmi joga nem védené, letartóztatná — rágalmazásért bünvádi feljelentést tesz.

Mindezzel azt hisszük, hogy véget fog vetni ennek a hajsának, a melynek főczéja az, hogy az igazi bűnös megmeneküljön.

Mi lett volna a kompromisszum.

Budapest, szeptember 19. Egyik este megjelenő fővárosi lap mai számában közli, hogy mi lett volna a kompromisszum tervezet a korona és a nemzet között. I. A magyar vezényleti nyelv a huszárezredeknél. II. Igéret elvileg arra vonatkozólag, hogy a magyar vezényleti nyelvet a többi gyalogezredek is megkapják. Ezt a tárgyalást mint homo regius Zichy János vezette volna. Zichyt különben lemondása idején Tisza ajánlotta a homo regiusi szerepre.

Oreg bakák koszoruja Kossuth szobrán.

Békés-Csaba, szeptember 19. Ma leplezték le Békéscsabán Kossuth Lajos művészi szobrot, a melyet Horvay János szobrász művész készített. A leleplezési ünnepre Csabára érkezett Kossuth Ferencz, Hentaller Lajos, Kun Árpád és még több országgyűlési képviselő. Várady Antal gyönyörű Kossuth ódát szavalt. Majd Fabry alispán mondott nagy hatásu politikai beszédet, amelyben nemzeti ellentállásra buzdította a népet. A szobrot rengeteg koszoru borította. Legérdekesebb volt az, amelyet kora hajnalban helyeztek el titokban a szoborra, a melynek felirata a következő volt: *A szabadság védőszellemének. A visszatartott hároméves katonák!*

A király Budapesten.

Budapest, szept. 19. Bécsből leczafolják azt a hírt, hogy a király Budapestre jön. Egy darabont parti hivatalos lap szerint, a király Bécsben fogja a kibontakozást elintézni. Homo regiusul újabb n Wekerlét v gy Lukács Lászlót emlegetik. A Magyar Nemzet azonban azt írja, hogy a király nem fog új homo regiu-okat kiküldeni. Bécsben különben ismét henczegnek. Azt mondják a király nem közeledik a koalícióhoz. Közeledjék a koalíció a királyhoz.

A fő darabont Itthon.

Bécs, szept. 19. Báró Fejérváry Géza miniszterelnök ma Bécsből visszautazott Budapestre.

Darvas Testvérek ! Látványosság!
női felöltő áruhaza
megnyílt szeptember 1-én
Teljesen friss ujdonságok.

Darvas Testvérek
női felöltő áruhaza.
Főter. Fehérlő szálloda épület.
Kistemplommal szemben.

A Halmay ügy.

Budapest, szeptember 19. Dr. Halmay Elemér budapesti ügyvéd a kit Bérczy rendőrtanácsos minden jog ellene letartóztatott, ma hivatalos hatalommal való visszaélés miatt feljelentést tett az ügyészre Bérczy rendőrtanácsos ellen. A botrányos letartóztatás ügyében kütömben a *budapesti ügyvédi kamara választmánya* ma Szivák Imre elnöklésével ülést tartott. A választmány a letartóztatás miatt legmélyebb felháborodását fejezte ki, és követeli, hogy a megsértett ügyvédi tekintély s a védői immunitás miatt teljes megtorlást szenvedjen Bérczy rendőrtanácsos.

Witte utban.

Cherbourg, szeptember 19. Witte ma érkezett meg ide. A hajóját óriási tömeg fogadta a tengerparton. Witte nagyon megöszült és megöregedett. Egy újságíró kérdésére kijelentette hogy Oroszország és Japán közt nincs titkos békepont.

Fekete József pénze.

Budapest, szeptember 19. A Zeysig-ügyben olyan csunya szerepet játszott Fekete Józsefről érdekes dolog pattant ki ismét. Egyik vidéki takarékpénztár pár évvel ezelőtt beperelte Fekete Józsefet 18 ezer korona követelésért. Fekete József ekkor nem tudott fizetni, így a pert be kellett szüntetni. Most azután ez a pénzintézet megtudta, hogy *Feketének a Magyar Leszámitoló Bankban 70 ezer korona betétje van.* A bank azonnal lefoglaltatta a pénzt biztosítási végrehajtás útján. Az eset nagy szenzációt keltett már csak azért is, mert napokkal ezelőtt Fekete József még teljesen pénz nélküli ember volt.

Az új homo regius.

Budapest, szeptember 19. Előkelő politikai körökben biztosra veszik, hogy az új homo regius Lukács László, Vekerle Sándor vagy Széll Kálmán lesz.

A letiltott Gotterhalte.

Egy tűzér alezredes és a hóhér himnusz.

— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, szept. 19.

Kolozsvárról jelentik a következő érdekes esetet.

A kolozsvári tűzrezred tisztikarát és legénységét a derzsi unitárius templomban tartandó istentiszteletre rendelték ki a király születése napján, először: mert más felekezettű templom nincs a községben, másodsorban, mert más fegyvernemből való katonaszó nem volt a községben, kikkel együtt meg lehetett volna tartani a parádés tábormisést.

Délelőtt 10 órakor kezdődött az ünnepi istentisztelet, melyen a katonákon kívül jelen volt a község lakossága is csaknem teljes számban.

Az egyházi szolozsmák elhangzása után a derzsi unitárius lelkész mondott szép egyházi beszédet, az Isten áldását kérve a királyra.

A szép beszéd elhangzása után az ünnepi program ki lévén merítve, a tisztek felálltak helyeikről és távozni készültek, amikor a jelenlevők nem csekély meglepetésére a Gotterhalte akkordjai hangzottak fel.

A gyűlölt dalra az ezred altisztikarának szervezett énekkara zendített rá.

A jelen voltak megbotránkozással hallgatták végig a műsor keretén kívül eső éneket, főleg azonban az ezred parancsnokát Piskur Mihály alezredest érintette kínosan a nem várt meglepetés. Izgatottan ugrált fel helyéről s jobbra-balra tekintve leste, hogy vajjon nem fogja a megbotránkozásnak olyan hangját kiváltani a dal a község lakosságából, amelynek komoly következményei lehetnének.

Alig hogy vége volt a templomozásnak, a legszigorubb vizsgálatot rendelte el az alezredes s ekkor tudta meg, hogy az ezred javarészből szász fiukból álló altisztikara régóta énekkart szervezett, amelynek már bizonyos összegű alaptőke s teljesen felszerelt hangjegytára van.

Azonnal maga elé rendelte a dalárda karnagyát, aki egyébként az egyik tőeg szakaszvezetője.

Az alezredes azonnal intézkedett, hogy a dalárdát egyszersmindenkorra feloszlassák. A karmester szakaszvezető urat, harmincz napi fogságba vetette. A tisztikar előtt pedig a legnagyobb sajnálatnak és rosszalásának adott kifejezést a főölt a tapintatlan eljárást fölött, melylyel a színmagyar község szives, vendéglátó lakosságát ilyen bántóan inzultálták.

A község lakosságát teljesen megnyugtatta az alezredes galléros eljárása. Az első katonai dalárdát pedig örök időkre elnémitotta — katonáék legkedveltebb dala: a Gotterhalte.

Megnyitó előadás.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Bérletszünet (A.) Bérletszünet (A.)
Debreczen, szerda, 1905. szept. hó 20 án:

I. Nyitány Hunyadi László operából.
II. Igazgatói beköszöntő. III. Himnusz, éneklő színtársulat. IV. A Muzsa, előadja Almásy Lóla.

Zilahy Gyula felléptével:

A király házasodik.

Történelmi vígjáték 3 felvonásban. Irta: Tóth Kálmán. Rendező: Zilahy Gyula.

Személyek: Róbert Károly özvegye, anyakirályné — Csáder Irén, I. só Lajos, Magyarország királya — Ternyei Lajos, Fiori hercegnő, fiatal özvegy, Delfino velencei doge rokona — Körösmezey Margit Magnificus Dominus Balbó, udvari tanácsos — Szalóky Dezső, Doctissimus Huidó — Polgár Sándor, Kont Miklós, a Velence elleni hadak fővezére — Szakács Andor István, boszniai bán — Deésy Alfréd Erzsébet, banilla leánya — Szabó Irma, Kiskopjai Nagykopjai Kopjai Imre — Zilahy Gyula, Udvarmester — Szilágyi Ernő, A római császár és cseh király követe — Árkosi Vilmos, Farni, velencei gróf — Krasznay Ernő, Lőrincz, a bán szolgája — Szabó Gyula, Francia követ — Ungváry Vilmos, Angol követ — Juha József, Apród — Szakács Ilus.
Idő: a XIV. század. Nagy Lajos uralkodása idején.
Történik a visegrádi királyi palotában.

Holnap, csütörtökön, szeptember 21-én:

Zilahyné Vilma és Földi F.lda felléptével:

János vitéz.**Nyiltér.**

A debreczeni izr. szent egyet „Chevra-Kadisa“ előjárósága mély fájdalommal jelenti, hogy az egyet érdemes tagja

BERGER JENŐ ur

élete 40-ik évében 1905. év szept. hó 18-án jobblétre szenderült.

Az elhunyt hült tetemei 1905. év szept. hó 20 án d. u. 4 órakor fognak a vasuti indó házból az izr. temetőbe örök nyugalomra kísértetni, mely kíséretéhez való csatlakozásra az egyleti tagok tisztelettel felkérnek.

Debreczen, 1905. szept. 19.
Az izr. szent egyet előjárósága.

Rózsa Lajos kistemplombazár

A Nagy Magyar Alföld
legnagyobb

Női és leány felöltő
áruházában

Őszi és téli
felöltő ujdonságok
megérkeztek

nagy választékban meglepő olcsó árak.

Rózsa Lajos
Debreczen, kistemplombazár.

Hajhullás ellen

a legbiztosabb kipróbált szer a F. Meyer-féle „Nerv-Bay Rum“ mely erősíti a hajgyök reket, megátolja az elkorpusodást és elősegíti a hajnövést. 1 üveg ára 2 korona. — Kapható

Márton Gyula

illatszer raktárában, Piacz u. 9.
Hajapoló, festő- és illatszerek szappanok legolcsóbban beszerezhetők.

Kerestetik

november elsejére három nagyobb szobás lakás, földszint konyhával, összes mellékhelyiségekkel.

Ajánlatok bérár megjelölésével **K. Zs. alatt Nyomató-utczába 3. szám** alá kéretnek.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utca saját ház.

Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskére és Chequeszámlára.

Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelezvényekre, és folyószámlákra a legelőnyösebb kamattal mellett.

Törlesztéses kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, berítőknak és hivatalnokoknak.

Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevelekre valamint vidéki penzintézetek részvényeire.

Értékpapírok,

ércpenzek és külföldi bankjegyek bevétele és eladása.

Hitelrész

csoporthelyi váltók leszámítása egyetemleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad

nyugdíjképes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 évi törlesztésre.

Beraktároz

árakat és terményt saját raktárába és azokra előleget is nyújt.

Mindennemű felvilágosítással szívesen szolgál

az intézet ügyvezetője.

Iskolás fiúk és lányok

részére ajánlunk

Fehérneműeket

Paplanok

Matrácok

Flanell takarók

Zsebkendők, Nyakkendőket

óriási választékban

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Tisztításhoz csak



Globus
tisztítókivonat

használatunk
Legjobb tisztítószer

Az iskolai év

kezdetével ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat a t. szülők szíves figyelmébe.

Fiu- és Leány fehérneműek.
**Paplanok, Matrácok, Ágyterítők, Ingek, Gallérok, Kéz-
zselők, Zsebkendők Nyakkendők, Esernyők, Pamut- és Gyapju takarók.**

nagy választékban, olcsó szabott árakban

Szabó Lajos Fiai

Debreczen,

Divat, vászon- és szőnyegáruház.

Uj üzlet. Uj üzlet. ÉRTESESÍTÉS.

London, Párizs, Bécs női kalap divatterme mintáira egész fényesen berendezve a szezon legszebb ujdonságaival felszerelve megnyitottam **Piacz-u. 75. sz. alatt Bankpalotával szemben leendő**

női divat termemet

a melyet ez uton hozom a t. hölgyközönség b. tudomására és kérem a szíves partfogást, előre is ígérhetem, hogy a t. vevőimet a legpontosabban kiszolgálni mindenkor főtörekvésem leend.

Fein Karolin utóda,

Piacz-utca 75,

Bankpalotával szemben.

Uj modern női divatterem.

— Legjobb a valódi —

ELEFÁNT

Mosó Szikso.



Óvakodjunk a hamis, értéktelen utánzatoktól.

Kapható minden jobb fűszerkereskedésben.

Elefánt védjegy.

Értesítés.

„Köszönöm a valódi Elefánt Mosó Szikso és a káros hamisítványoktól.”
Köszönöm a valódi Elefánt Mosó Szikso és a káros hamisítványoktól.”
Köszönöm a valódi Elefánt Mosó Szikso és a káros hamisítványoktól.”

500 koronát

fizetek annak, ki a Bartilla fogvizének használata mellett üvegeje 70 fill., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája büzlök. (Franco küldéssel külön 95 fill.) Bartilla-Winkler Ede, Wien, 19/L, Sommergasse 1. — Kapható minden gyógyszerárban és droguériában — Csakis minden gyógyszerárban és droguériában — Csakis „Bartilla fogviz” kérendő. Hamisítások bejelentése jó jutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem kapható, bérmentve küldök 7 üveget 5 kor. 20 fillérré!

Ujdonsági különlegességek.

János vitéz az én kedvenczem.

Értesítés.

A tisztelt színházlátogató közönség becses figyelmébe ajánlom az általam ujonnan berendezett

színházi cukrászdát és teljes buffet

hol mindig friss süteményeket, különböző cukorkák, frissítő italokat, Kugler Desserteket, továbbá poharanként sört, borfröcsöt, különböző bel és külföldi aszaborok, pezsgőfröcsöt, likörök, hideg felvágottat, sonkás zsemle, szencvicsek stb. lesznek fől szolgálva.

Főtörekvésem a tisztelt közönséget minden tekintetben mérsékelt árak mellett kielégíteni, hogy ezáltal teljes megelégedésüket kiérdemeljem.

Becsés partfogásért esedezve

Tisztelettel

Budai Károly
cukrász.

Ping-Pong csemege.

Kontra Bob.

Japán Bomba.

Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, szontal minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkkel szedett minden szó 4 fillér. Vidéki tudakozásná tessék válaszbélyeggel csatolni.

Jó családból való fiú ötéves tanulóknak felvétetik Biattner József Csapó u. 1. sz. a.

Egy a varrásban és szabásban jártas kisasszony azonnali belépésre fővételik Schweitzer Testvérek cégénél, Debreczen Piacz-u. 56.

Mesés olcsó árak. Végkiarustás a z e felosztás miatt! Míg a készlet tart ferfi-, fiú és gyermek ruhák végkiarustatnak Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak! Félingyen!

Rőfős és divatárú segéd ajánkodik azonnali belépésre, ki Czeglédén 8 évig volt egy üzletben, keresztény. Czim a kiadóban.

Próba kisasszonynak aki a varrásban is jártas, csinos magas alak azonnal felvétetik Halmágyi-féle felöltő áruházban.

Egy csinosan butorozott utcai szoba, előszobával minden óran kiadó Simonffy-utca 36. szám.

Csakis mézede csemege szállót vásároljunk kilogrammonként 16 krajczár (koronaként házhoz szállítva) kapható Merki Ferencz néli Fűvészkert u. 14. Telefon 374.

Ístálló és kocsiszin kerestetik 6-8 lora. 2 szobas lakás is szükséges hozzá. Czim a kiadóhivatalban.

Zálogszédulát veszek bicikliről. Czim a kiadóhivatalban.

Tisztán kezelt kókusz-zsir 1 kg. 58 kr. Kapható Roth Antal fűszer- és csemege üzletében Csapó-u. a zenede épülettel szemben.

Csemege szállót 90 krajczárért 5 kg-os posta csomagokban és helyben házhoz szállít Darvas Miksa csemege szálló kivitel üzlete Debreczen. Telefon 294.

Ha előfizet a Debreczeni Független Ujságra, úgy ingyen kapja a december hóban megjelent Debreczeni Független Ujság Nagy Képes Naptárát. 320 oldal czimtarval. Nekülözhetetlen családoknak, kereskedőknek, iparosoknak. Helyben 1 óra 1 korona. Előfizethet bá m ly naptól.

Vetőgépek teljesen kijavítva felelőség mellett potom arban, részlet fizetésre is kaphatók Ráhrner Sándornál Piacz utca 26. Nagytrafik udvar.

1000 darab levélboríték, tetszés szerinti czég, nyomással 2 forintért megrendelhető Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz u. 47. Telefon 18.

Naponta minden ember 1 forint keresethez juthat Czim a kiadóban.

Két szoba, konyha kerestetik a város központján. Czim e kiadóba.

Hol vásároljunk szívarka hüvelyt? Merki Ferencznel Fűvészkert-u. 14. mert ott van a világhírű „Progress“ egészségi szívarka hüvelygyár kepviselete és főraktara s csak ott kapható 100 db. valódi „Progress“ egészségi hüvely 10 kr. King 8 kr. Ambre 12 kr. Rákóczy 14 kr. minden hüvelybe nicotin fogó van. Telefon 374.

Egy hittanhallgató bármily tanítást elfogad. Czim a kiadóban.

Megélhetést biztosító keresethez juthatnak azok a kik eziránt a kiadóhivatalban érdeklődnek.

Egy jó családból 14-15 éves fiú tanulóknak felvétetik Slachta János fűszer- és vas üzletében H Nánason.

Kezdődő iskolai évre

Fiúk részére fehér és színes ing, kézellő, gallér, lábravaló.

Leányok részére Reform, empir és diszkötények, alsó szoknyák minden színbe, ingek, hálókötös és bugyogók nyári és télibe. Ágyterítők 10 krtól, Paplanok 190 krtól. Kész lepedők. Kendő felék minden minőségben és nagyságban

Dospoly János utóda

Főtér, Tisza-palota.

Eladó házhelyek.

A Vecsey-Bruckner-féle kegyes alapítvány folytán a debreczeni ref. Egyház tulajdonát képező azon földterület, mely a hadházi ut mentén az Apafy-utca és Ferencz József lovassági lak-tanya között fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké földaraboltatván: e házhelyek mérsékelt áron s igen kedvező részletfizetési feltételek mellett eladók. Értekezhetni Márton Imre egyházi ügyvédnél Piacz-u. 44. sz. alatt.

Debreczen, 1905. április 20.

A debreczeni ref. egyház küldöttsége.

1923-1905.

Hirdetmény.

Hajdusámson község központján fekvő s a község tulajdonát képező nagyvendéglő Hajdusámson község-házánál **a f. év október hó 1. napjának d. e. 10 óráján** tartandó nyilvános arverésen a legtöbbet ígérőnek fog, az 1906. év január hó 1-től kezdődőleg, 3 évre haszonbérbe kiadatni, az erre vonatkozó árverési feltételek a jegyzői irodában bárki által megtekinthetők.

Hajdusámsonban, 1905. év szeptember hó 7.

Ethey János
főjegyző.

Hamza László
főbíró.

Hollandi gyomorcsseppek

a legkitünőbb házi-szer minden-nemű gyomorfajásnál, gyomor-görcsnél, emésztési zavaroknál.

Hasznalati utasítás mellékelve minden üveghez.

Kéznel tartása kiválóan ajánlható oly egyéneknek, kik nyaralni, utazni mennek, vagy akik **tanyákon vagy kis faluban tartózkodnak**, hol baj esetén orvosi segítséghez azonnal nem juthatnak.

1 üveg „Hollandi csepp“ ára 40 fillér.

Kapható:

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

DEBRECZEN, városházzal szemben.

Ha egészséges és hosszú életű akar lenni, igyék K. Impér „Répáti“ gyógysavanyúvizet Magyarország giesshüblije!! Ize és gyógyhatása páratlan.

Gyógyjavulat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek minden-nemű hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok, a hólyag hurutos megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:

III	1 lt. „Répáti“ gyógyviz üveggel együtt	32 fillér.	III
	üvegeket visszavesszük:	12 „	
	1/2 lt. „Répáti“ gyógyviz üveggel együtt	23 fillér.	III
	üvegeket visszavesszük:	7 „	

Főraktár Debreczen és vidékére:

Weisz Andor, Csapó-u. 1.
Telefon 332.

Minden „tökéletes“ és „legtökéletesebb“nél jobbak, évtized óta kipróbált kiállításokon is elsődijakat nyert

különleges kézi borsajtóink,

melyek huzási erőre épülvén, nyomóképességben felülmulják a hidraulikus préseket.

Árusítják pedig gyártelepünkön első kézből, jutányosan, feltétlen jótállással.

A ki nem ellensége saját anyagi érdekének, az ne vegyen vásári csizmat! Szolgálatkész tisztelettel

„Debreczeni Vasöntőde és Géplakatosság“
Péterfia végén, a hadházi-utcában.